

### 未按期参加年检 3家社会组织 被撤销登记

本报讯(记者 朱秋霞)7月26日,记者从市民政局获悉,继今年6月份对4家失联社会组织作出警告行政处罚后,近日,市民政局对镇江市巾帼女性社会组织指导服务中心、镇江市残疾人之家公益服务中心、镇江市长山惠残服务中心作出撤销登记的行政处罚。

市民政局相关负责人介绍,这3家社会组织未按规定接受2018年度至2020年度社会组织年度检查,违反了《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十三条规定。依据《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十五条第一款第(三)项和《民办非企业单位年度检查办法》第十条的规定,对上述3家社会组织作出撤销登记的行政处罚。

同时,依据《社会组织信用信息管理办法》的有关规定,自行行政处罚决定生效之日起,这3家社会组织被列入社会组织严重违法失信名单。

### 3年以上未用,无法上门安检 46家餐饮用户 9月起或将停气

本报讯(朱浩 王岳爽)为了维护公共安全,杜绝隐患发生,日前,镇江华润燃气有限公司根据《江苏省燃气管理条例》第三十七条第五项规定,对3年以上持续未用天然气,且燃气工作人员多次上门安检都无法入户的管道燃气餐饮用户,自9月1日起,将陆续停止供应天然气并进行封堵。

据悉,润州区米兰西餐厅、宴春酒楼江大店(1号表)等本土知名餐饮均名列其中,共涉及46家餐饮用户,即日起至8月31日前,这些餐饮用户需至镇江华润燃气有限公司办理相关手续。逾期未办理者,燃气公司将陆续停止供应天然气并进行封堵处理。



# 200多名志愿军伤病员曾来镇治疗

## 700多“老物件”首次公开,揭开一段尘封的历史

本报记者 景泊

1950年6月25日,朝鲜战争爆发。10月25日,中国人民志愿军赴朝,与朝鲜人民军并肩作战。随着战事展开,周总理下达了做好收治志愿军伤病员的工作指示,在全国11个省建立66所康复医院,江苏共有10所。镇江也有一所收治志愿军伤病员的康复医院,这就是老镇江熟悉的“康复医院”(现市第一人民医院)。

7月26日,我市文史研究者蔡庆来首次向记者公开了他收藏的700多件“老物件”——这是镇江当年收治志愿军伤病员的历史见证,由此揭开了这段在新中国成立之初,镇江为抗美援朝胜利贡献力量的光荣历史。

### 缘起:一本泛黄的流水账本

蔡庆来对这段历史的搜寻和整理长达十几年,起源于2004年夏天的一个早上。当时,他在大西路一家旧书店翻阅老资料的时候,偶然在书店墙角的一个旧麻袋里发现一本泛黄的流水账本(已经捐给市第一人民医院)。

“封面上‘华东军区后勤卫生部第三后方医院’触动了我的神经。”熟读历史的蔡庆来敏感地意识到这个医院的名字和抗美援朝有关系,然而是否与镇江医院有关系,他当时并不确定。记者在他的提供的照片上看到了这本“流水账”,里面用毛笔字工工整整记载着一笔一笔收购食物和物品的清单,每一页清单下面还盖有红章。

为了确定这个“华东军区后勤卫生部第三后方医院”是否是镇江的医院,蔡庆来翻拍照片、上网、发帖、寻找知情人员……在2004年最热的一个月里,他把全部精力用在了这本“流水账”上。功夫不负有心人,他联系上了一位镇江医疗系统的退休老人,老人告诉他,这个“华

东军区后勤卫生部第三后方医院”就是现在的市第一人民医院,他还清楚地认出账本中一位叫“朱建中”的队长就是当时医院里的后勤采购人员。

### 揭秘:见证一段尘封的历史

通过进一步查阅相关资料,蔡庆来最终查清这段历史的来龙去脉:1951年6月9日,华东军区后勤卫生部第三后方医院(当时总部在金山附近)奉命接管镇江基督医院。1952年5月改名为“苏南第三康复医院”。

1953年,苏南、苏北行署合并,江苏成立省康复医院管理局,将全省收治志愿军伤病员的医院整编为10所康复医院,其中镇江的第三康复医院更名为江苏省第六康复医院,任务是收治从朝鲜战场上下来的119名志愿军伤病员。

省政府拨款95亿元(旧币)征地,在原基督医院内动工兴建了总面积5730多平方米的3幢病房大楼,医院从两个病区、100张床位扩充到8个病区、450张床位,在此期间又收治了110名志愿军伤病员。1957年,随着志愿军伤病员相继康复出院,医院开始同时诊治地方群众和部队休养员。

### 传承:将红色记忆留给下一代

从2004年开始,一直到2018年,蔡庆来为了收集、整理与“华东军区后勤卫生部第三后方医院”有关资料,走遍了镇江的大街小巷各个旧书店和旧货店。

记者在他大大小小700多件“老物件”中,看到了当时医院的食堂报账单、采购笔记以及药费存根等资料,特别引起记者注意的是,志愿军伤病员的伙食报账单纸张都是“五花八门”,其中一张1951年的报账单,居然是一张广告包装纸的背面。“这说明当时国家还很困难,没有多余的纸张去专门制作报



图片由受访者提供

销单。”蔡庆来告诉记者,最让他感动的是其中一张在丹徒荣炳收购猪肉的“收购条”。“当时猪肉是特别珍贵的食品,只有这种收治志愿军伤病员的医院才能享受这种打‘收购条’的特殊待遇。”

“要拥有一双发现历史的眼睛,生活才会给你惊喜。”蔡庆来表

示,他已经向市第一人民医院捐出了一小部分“老物件”,同时建议在院史馆里设立抗美援朝纪念馆,以纪念这段收治志愿军伤病员的历史。其余物件他会陆续整理,将红色记忆留给下一代。

### 白兔彩色小番茄 拓宽群众致富路

本报讯(郑德阳 庆海)盛夏七月,又到了采摘的好时节。走进句容白兔镇古隍村樊忠家庭农场的种植大棚,一股热浪迎面而来,一株株番茄苗上挂满了红似玛瑙、黄似珠玉的小番茄,色泽鲜亮、晶莹剔透。“樊忠一大早就去市里送小番茄了,最近订单比较多,每天都能卖两百斤左右。”樊忠的妻子陈菊一边忙着采摘小番茄,一边笑着说。

今年是樊忠家庭农场种植彩色小番茄的第二个年头,“这种小番茄个头饱满,肉美多汁,酸甜适中,营养丰富,既当水果又可以当蔬菜,是顾客非常喜爱的网红蔬果。目前一斤的价格在15元左右,基本上不愁卖。”陈菊介绍道,顾客大多是线上订购的,周末还有不少家长会带着小朋友来采摘,有些水果店也会前来收购。

2017年,樊忠和陈菊回到家乡开始种植草莓,如今在白兔镇小有名气。为了填补草莓采摘结束后三个多月的空档期,在镇农业部门的指导下,他们引进特色种植品种,进一步增加土地收益。“这批小番茄是3月份种下的,今年6月底陆续进入成熟期,预计在整個番茄生长周期,每亩的产量达到4000斤,亩产值4万余元。”白兔镇农业农村局局长张伟介绍,与传统的大番茄不同,彩色小番茄兼具观赏性和食用性,一色一味,从选种到浇水、施肥、修枝,每个环节都严格管理,从而保证小番茄的水分和甜度。同时,他们还鼓励农户采取休闲采摘的方式,让消费者体验收获的乐趣。

产业振兴是乡村振兴的基础,今年以来,白兔镇通过开展农业品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产提升行动,持续推动特色农业发展,促进农旅融合,在增加群众收入的同时,不断展示着现代农业的魅力。

## 大港股份推进国有企业学习型党组织建设——

# 做好“三个立足”,让理论学习活起来

本报通讯员 张聪 解莹

“学习英雄事迹,弘扬革命精神,我们要把学习成果转化为涵养情操、砥砺品德的内在动力,有爱国的底色,有奉献的担当,脚踏实地做好每件平凡的事,在生活中、岗位上不断散发光和热。”近日,在大港股份“书香润心田·悦读伴成长”《赵声将军》读书分享会上,青年员工代表邓欢深有感触地说。

这是今年以来大港股份打造“书香国企”品牌、营造浓厚学习氛围、提高干部队伍素质的一幕。2022年是实施“十四五”规划的关键之年,大港股份党委坚持引导党员干部员工把理论学习成果转化为干事创业的强大动力,持续抓好理论武装工作,立足学习载体、学习模式、学习活动,助推学懂弄通、学思悟践、学以致用,全力推进国有企业学习型党组织建设。

立足“常”,用足学习载体。“学习强国”每日学,大家每天上线“学习强国”学习平台,认真学习党的各项方针政策,把登录学习作为每日必修课(见图 张聪 摄),活跃度平均值基本

保持在98%以上,营造浓厚的学习氛围;搭建平台学时学,利用公司微信公众号等新媒体平台,开辟“学习领会”“漫画说纪”“重要论述”等专栏,目前已刊登近400篇理论学习内容,在公司工作群推送“共产党员”“镇江先锋”等微信公众号更新内容,引导干部员工加强日常学习,做到“人人皆学、时时能学、处处可学”;带着问题对照学,坚持问题导向,定期开展“党性体检”,通过观看警示教育片、通报典型案例、撰写心得体会,突出靶向思维,不断提高警示教育针对性实效性。

立足“实”,建好学习模式。以上率下“示范学”,坚持常态化学习,制定专题学习计划,利用党委会、办公会、支部会组织学习,通过专题学习、讨论交流等多种形式,集中学习习近平总书记关于安全生产、法治思想等重要论述,同时将学习习近平新时代中国特色社会主义思想与工作实际紧密结合开展研讨,不断提升干部员工的综合素质和工作质效。以点带面“带动学”,公司团委成立青年理论学习小组,以青年党员同志为重点学习对象,通过个人自



学、集中学习、课题研究等方式,引导青年干部在真学真信中牢记初心使命,在学思悟践中增强本领。今年以来,青年理论学习小组开展集中学习10余次,撰写信息50余篇,成功举办“青春礼赞新时代 青年逐梦复兴路”喜迎党的二十大主题活动。立足“精”,谋划学习活动。开展

红色教育活动,结合清明节、“七一”等重大节日和传统节日,组织开展“云祭奠·致敬英烈”、重温入党誓词等活动,激发大家增强日常学、深入学的自觉性和主动性;开展读书分享活动,依托公司读书角和“学习强国”学习平台丰富的红色资源文献,以“发扬革命精神,做好本职工作”

为主题,激发全体干部员工“读好书、勤思考、善总结”的学习热情;开展党建共建共学活动,与江苏大学等本地高校、业务合作单位开展党建共建,以党建引领聚发展合力,以联学共建促理论知识提升,把党的政治优势转化为促进生产经营发展、服务地方经济的实际行动。



## 丁岗贯彻全市基层党建高质量发展会议精神 以“四抓四提升”在各领域当先锋建新功

本报讯(张萍)日前,丁岗镇党委召开专题会议,传达学习全市基层党建高质量发展会议精神、新区党工委专题会议精神,新区“党旗‘镇’红、一线建功”工程专题研讨会会议精神,集中学习了“党旗‘镇’红、一线建功”工程“1+6”文件体系,深入解读品牌内涵。

会议要求,全镇各级党组织要坚决贯彻落实市委、新区党工委决策部署,树牢抓好党建是最大政绩的理念,强化基层党组织

书记主责、主角、主动意识,紧扣“五强六先锋”总抓手,以“四抓四提升”将各项任务要求转化为丁岗的实际行动,全面疏通神经末梢,在各个领域当先锋、建新功。

会议要求,抓思想引领,提升政治能力,将政治建设摆在首位,以迎接党的二十大和学习贯彻党的二十大精神为主线,坚持不懈抓好党的创新理论武装,严格落实“第一议题”和基层党员干部培训“首课”制度,持续跟进学习

党的创新理论成果,严格规范党内生活制度,引导全体党员提高政治站位,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

抓统筹推进,提升基层基础,强化机关党员干部“一线工作法”,把党旗插在疫情防控、产业项目、民生工程第一线,把工作延伸到联系服务群众最前沿,提升村(社区)党群服务中心效用,依托党群阵地融合开展党员教育、网格治理、协商议事、便民服务等7大类“家门口

的党群服务”。

抓服务大局,提升发展能力,打造富有战斗力的基层党组织带头人队伍,推进党建引领末梢疏通工程,发挥“人民吹哨员”作用,优化基层组织体系,细化社区网格服务,固化闭环处置机制,实现邻里纠纷及时化解、安全隐患有效排除,党群关系更加密切,依托“政银企共建+”有效推进融合党建,进一步扩大党建“朋友圈”。

抓品牌创新,提升党建质量,创新探索乡镇“三全服务”新模式,以“书记项目”为抓手,全面提升全市首家镇级党群服务中心能级,为高质量发展赋能助力。

### 养老服务场所 安全生产培训举行

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 王礼 严伟)近日,新区社发局联合新区消防救援大队开展养老服务场所消防安全教育和技能培训活动,督促此类场所举一反三、吸取教训、排查隐患、确保安全。

活动以案释法,向经营户宣传新区“安全生产月”活动主题,宣讲人员现场讲解消防法规有关规定,以及常用干粉灭火器的基本原理、基本构造、基本用途,手提式灭火器使用方法和逃生技能。针对经营户存在的安全隐患问题,要求负责人牢固树立安全就是效益、隐患就是事故的责任意识,切实把警示作为警钟,为夏季火灾防控工作奠定良好基础。